

Békéscsaba

üggyetlen keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Tudomány 60, este 6 óráig és ünnepnap 409

Feljelölés szerkesztő
M I G E N D E Z S Ó

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

A magyar nép egységes akarattal halad a boldogulás útján

— mondta dr Bencs Zoltán a Magyar Élet Párt
békéscsabai szervezetének választmányi ülésén

A Magyar Élet Párt békéscsabai szervezetének választmánya szombaton este a Csaba szálló télikertjében dr Gally Károly választókerületi elnök vezetése mellett ülést tartott. Az ülésen dr Bencs Zoltán országgyűlési képviselő is megjelent, akit nagy lelkesedéssel fogadtak.

Gally Károly dr, megnyitójában hangoztatta, hogy az a frigy, mely dr Bencs Zoltán és Békéscsaba város közt van, nem mulandó, hanem maradandó. A Magyar Élet Párt zászlaját Békéscsaba keresztény nemzeti társadalmába tántoríthatatlanul diadalra vitte. Gally Károly dr ezután arra kérte dr Bencs Zoltánt, tájékoztassa a választmányt arról, hogy milyen munkára készül a parlament.

Általános figyelem közepette emelkedett szólásra dr Bencs Zoltán.

— Az első hang a hála és a köszönet szava — mondta dr Bencs Zoltán — azért, hogy diadaira vették Teleki Pál miniszterelnöknek a magyar élet átalakítására irányuló programját.

— A magyar életben többé nem a kevesek érdeke az irányadó, hanem a sokak jobb boldogulásáért való összefogás és együttműködés.

Bencs Zoltán dr ezután a választásról beszélt. Kijelentette, hogy 70 esztendő óta ilyen tiszta választás nem volt. Békéscsabán a Magyar Élet Pártjának eszméi győztek, de nancsenek győzők és legyőzöttek. Egymással kezeltfogva, vállt vállhozelve dolgoznak a jobb magyar jövődjéért.

— A magyar nép — folytatta beszédét — sokat tanult a múltból, nem folytatja az egymás elleni átdatlan harcot, hanem egységes akarattal halad a boldogulás útján.

— Amikor megszorítom a kezűket, megköszönöm azt a bizalmat, melyet nem is annyira én kaptam, hanem a program kapott, ünneplem ezt az összefogást, a belső egységet, amely nélkül nincs megnyugvás és nem lehet eredményt elérni.

— Mi nem üres jelszavakat prédikálunk, mi olyan férfiak után haladunk, akik nem az ígéretek furcsa és csábító szavával állnak előttünk, hanem a léleknek és az erőnek megmutatásával.

— Ez a magyar összefogás elég erős arra — emelte fel szavait Bencs Zoltán dr —, hogy ellenálljon minden belső, vagy külső nyo-

másnak, de elég erős arra is, hogy a sorshullámok közt megállja helyét és szilárdan kövesse a maga útját.

Ezt követően Bencs Zoltán dr kijelentette, hogy beszámolót későbbi időpontban ad ugyan, de már most tájékoztatja a parlament munkájáról a választmányt. Az indemtási vita, melynek során mindent elő lehet hozni, az első napon lefolyt. A másik fontos javaslat a Horváth Miklós Nemzeti Repülőlap megrementéséről szólt. Dícsérete a parlamentnek, hogy a nagyfontosságú törvényjavaslatot egyhangúlag és őszintén, nagy lelkesedéssel elfogadta. Nem volt párt, amely nem lett volna azon a véleményen, hogy erősnek kell lennünk s mindent el kell követnünk a magyar repülés-ügy fejlesztése érdekében. Valóban a nemzet lelki egysége jelentkezett, amikor a nemzeti erő kiteljesítéséről volt szó.

— Az országgyűlés nem lehetett teljes a felvidéki és kárpátaljai képviselők nélkül. Ezért hívták be őket a parlamentbe. (Hosszantartó éljenzés.)

— Ellenségeink azt állították — mondta Bencs Zoltán dr —, hogy mi a nemzetiségeket elapostuk, nyelvüket elvettük és ime, a szlovák és rutén képviselők olyan ünnepléses nyilatkozatot tettek húsz évi elszakítottság után az országházban, amely sokkal nagyobb erejű,

mint Páris, Versailles, Trianon és minden rágalom, amit húsz év óta ránkzúdítottak.

Tárgyalta a parlament a 30, illetve 40 éves házadómentességet, melynek célja a házépítés előmozdítása. Nem feledkezett meg a kormány arról sem, hogy a legkevesebbé gyámoltított néprétegek javára szociális intézkedéseket hozzon. A parlament már e rövid idő alatt is megtekte azt, amit az új felfogás érvényesítésére és érdekében megtehető. Jön a házszabály-revizio, melynek legfőbb célja az, hogy a parlament komoly, tanácskozó testület legyen, ne színház, ahol a primadonnák a karzatnak produkálják magukat. Szabályozzák az interpellációs jogot is, mert az nem arra való, hogy a parlamentből forgassák fel az országot. A képviselőket azért küldte be az ország, hogy dolgozzanak, olyan törvényeket hozzanak, melyek az ország egész népének javát szolgálják. A mostani nyári szünet után kerül sorra a költségvetés és a földreform tárgyalása. A földreformjavaslatot kiegészítik házhelyjavaslatokkal.

— A Magyar Élet Párt — jelentette ki Bencs Zoltán dr — nem elégszik meg azzal, hogy a választópolgárok nagy tömegét megnyerte, hanem a megegyezés, szeretet és eszelkés eszközeivel igyekszik megnyerni azokat is, akik a választásokon a másik táborban voltak. A párt országos vezetőségének elgondolása szerint átalakítják és kiépítik a párt szervezetét országsszerte.

— Ne úgy legyen, mint régen volt, hogy mint ígértállom működött a pártszervezet, de csak választások idején, hanem egységes

és nagyszerű hálózat épüljön ki a millió lelkek és szívek összeköttetéséből és az egymásnak tett jó szolgálatok láncolatából, hogy a jobb, szebb magyar jövődjét így teljes eredménnyel szolgálhassuk.

Beszéde végén Bencs Zoltán azt hangoztatta, az a célja, hogy az országházban az ország népének boldogulásáért és hazánk nagybodásáért minél többet dolgozhasson.

Bencs Zoltán dr nagyhatású, mélyenszántó beszédét követően Dárida Károly szólt még fel, majd dr Gally Károly szavaival ért véget a választmányi ülés.

Szinte végetérni nem akaró ünnepléssel vették körül a jelenvöltek dr Bencs Zoltánt, aki itt elmondott beszédével is, de a békéscsabai kerületben eltöltött napok alatt kifejtett emberfeletti, odaadó tevékenységével is annyira közel jutott a kerület egész népének szívéhez, hogy vajóban elszakíthatatlan lelki kapcsolat szövődött közte és mindannyajunk között.

Dr Bencs Zoltán fenkölt egyéniségéhez legméltóbb elismerés, ha a látottak és hallottak alapján megállapítjuk, hogy csakugyan nem az ígéretek embere, hanem az igazi nagy, keresztény, magyar lélek által irányított értékes tetteik.

Erről győződött meg mostani látogatása alkalmával nemcsak Békéscsaba, hanem Gerendás és Mezőmgyer népe is, és amikor most dr Bencs Zoltán elhagyja kerületét, hogy ismét az ország házában értékesítse nagyszerű képességeit, kerülete és hazánk javára, abból a biztos tudatból meríthet erőt munkájához, hogy nincs ember választókerületében, aki ne a legnagyobb tiszteléssel és bizalommal tekintene felé.

Danzigi területre lépett egy lengyel fel- derítő csapat

Tűzharc volt a lengyelek és a danzigi határőrök között

Danzig, július 24.

Hivatalosan jelentik, hogy hétfőn hajnalban fél 3 órakor újabb határincidens történt. Rennebergnél egy lengyel felderítőcsapat átlépte a határt. A lengyelek mintegy 1 kilométer mélységben nyomultak

előre danzigi területen, amikor találkoztak a danzigi határőrséggel. A jelentés szerint a danzigi határőrök felszólították a lengyeleket, hogy hagyják el a danzigi területet. Erre a lengyelek tüzelni kezdtek. A danzigi határőrök viszonz-

ták a tüzelést, mire a lengyelek visszamentek lengyel területre. Arról nincs hír, hogy sebesülés történt-e.

A danzigi kormány az eset miatt tiltakozását jelentette be illetékes lengyel helyen.

Bencs Zoltán dr megtekintette az épülő erzsébethelyi munkásházat

Vasárnap délelőtt 11 órakor Bencs Zoltán dr országgyűlési képviselő vitéz Jánossy Gyula polgármester és dr Galli Károly kíséretében megtekintette az épülő erzsébethelyi munkásházat. A bajtársak nevében Gyebnár Mátás vezér üdvözölte meleg szavakkal a képviselőt és kíséretét. Gyebnár Mátás rövid üdvözlő beszédében kifejtette, hogy a magyar ifjúság teljes odaadással dolgozik a keresztnemzeti Magyarország megteremtéséért, a szebb magyar jövőért. A békéscsabai bajtársak a munkásház építésével azt akarják megmutatni, hogy egységes akarattal és erővel meg lehet oldani a magyar élet problémáit.

Bencs Zoltán dr válaszában nagy örömeinek adott kifejezést afelett, hogy a békéscsabai bajtársak ilyen nemes cél érdekében szálltak síkra. Kifejtette, hogy a megkezdett munkát folytatni kell, a magyar élet minden területén, mert csak munkával lehet eredményt elérni.

Bencs Zoltán ezután hosszabb ideig elbeszélgetett a tizenegytagú család tagjaival s megtekintette az épülő házat, mely egészséges otthon lesz a munkásaládnak.

Itt említjük meg, hogy dr Bencs Zoltán 20, az Olasz-Magyar Bank békéscsabai fiókja 20, a kereskedelemügyi minisztérium pedig 10 pengőt adományozott a munkásház céljára.

Veszedelmes „csodaszert” árusítanak a tanyákon

Gyógyulás helyett elpusztul tőle az állat

Több vidéki városból és községből jelentették már, hogy két pesti kalandor sok kisembert károsított meg. A két szélhámós gyógyító varázsszert árusított, amely minden állatbetegségre jó, de mint kiderült, az állat elhullott tőle.

A két jólöltözött férfi a tanyákon felkereste a gazdákat és olcsó áron „csodaszert” kínáltak megvételre.

A tudomány legújabb vívmánya ez a szer gazd' uram, mondta a két szélhámós. Minden állatbetegségre jó. Ha megbetegszik a disznó, vagy a tehén, egy kanállal kell neki beadni ebből a szerből s ettől biztosan meggyógyul. De reuma és nátha ellen ember is használhatja, Mindössze öt pengőbe kerül egy üveggel.

Többet vásároltak a szélhámósok csodaszertéből. A betegjószág azonban még rosszabbul lett a varázsszertől.

A gazdák, amikor látták, hogy becsapták őket, feljelentették a két vigécezt. Annyit megállapítottak, hogy két budapesti fiatalember árulta a »csodaszert« s mindenütt csak néhány óráig tartózkodtak, nem merték bevárni orvoságuk hatását.

Ovatosságra intik a csendőrhatalóságok a gazdákat s felhívják őket, ne dőljenek be minden szélhámósnak, hanem ha valaki »csodaszert« kínál nekik eladásra, a »csodaszerttel« együtt az árusítót is juttassák csendőrkézre.

— Ezen a héten a Réthy és a Mispál-örökösök gyógyszerháza tart éjjeli szolgálatot.

Véres harcok dúlnak Sanghaiban

A kínaiak betörték a városba

Meg nem erősített jelentések szerint Sanghaiban véres harcok dúlnak. A nem hivatalos helyről származó jelentések úgy szólnak, hogy a IV-ik kínai hadtest mintegy háromezer katonára áttört a japán gyűrűn és bejutott a városba, ahol most elkeseredett harc folyik a japánok és kínaiak között.

Pénteken ül össze a képviselőház

Szerdán tárgyalja a Magyar Élet Pártja a házsabályrevizióról szóló javaslatot

Budapest, július 24.

A képviselőház július 28-án, pénteken ül össze. A Magyar Élet Pártja szerdán értekezletet tart, melyen foglalkozni fog a házsabályrevizió javaslatával. A pártúe-

sen Teleki Pál miniszterelnök, pártvezér, aki hétfőn este érkezik vissza kárpátaljai útjáról, látkeztatni fogja a pártot az időszerű politikai, gazdasági és szociális kérdésekről.

Halálos szerencsétlenség Mezőtúron

Belefulladt a Berettyóba egy asszony és három leány

Mezőtúr, július 21.

Janesik Mihályné 15 éves Judit nevű leányával, Bata Zsuzsanna és Bata Mária leányokkal a Berettyóban fürdött. Fürdés közben egymás kezét fogták és úgy jászot-

tak, közben olyan helyre kerültek, ahol mély volt a víz. Mind a négyen vízbefulladtak. A három lány holttestét megtalálták, az asszony holttestére még nem akadtak rá.

Tizenhat és fél millió font kölcsönt kap Lengyelország Angliától és Franciaországtól

London, július 24.

A Financial Times úgy értesül, hogy Lengyelország Angliától 8 millió font sterling kölcsönt kap fegyverkezés céljára. A kölcsön részleteit most tárgyalják meg. A

lap értesülése szerint Lengyelország ezenkívül még 8 és fél millió font sterling kölcsönt kap. Ezt a 8 és félmillió font sterlinget Anglia és Franciaország közösen adja Lengyelországnak.

„Mindig számíthat rám Békés vármegye népe“

Ezzel búcsúzott el vitéz dr Ricsóy Uhlarik Béla Békéscsabától

Vasárnap este háromnegyed 7 órakor dr Bencs Zoltán országgyűlési képviselő és vitéz Jánossy

Gyula polgármesterrel az éln Békéscsaba város és a társadalmi egyesületek vezetői megjelentek a

Csaba Mozgó

Telefon 91. Nyitott tető

Kedden, szerdán 6 és 9 órakor
Szünet után a 2-ik film 1/8 órakor kezdődik.

Naponta az első előadás szona!

3:1

a szerelem javára

Bársony Rózsi, Dénes Oszkár

Aranyember

Kiss F., Egri Mária, Csontos, Rózsahegyi

A gondos háziasszony
BEFŐTT ELTEVÉSHEZ

FIX tablettát

használ.

Romlástól biztosan megóvja befőtjtét a Réthy-féle

FIX tablettát

MINDENÜTT KAPHATÓ!

pályaudvaron. Vitéz dr Ricsóy Uhlarik Béla miniszteri tanácsost, a vármegye volt főispánját várják, aki vasárnap utazott el feleségével a vármegyéből.

Vitéz dr Ricsóy Uhlarik Béla és felesége autón érkeztek Gyuláról. A pályaudvaron vitéz Jánossy Gyula polgármester köszöntötte a megye volt főispánját szeretetteljes, meleg szavakkal. A polgármester beszédében hangsúlyozta, hogy nem búcsúzik vitéz dr Ricsóy Uhlarik Bélától. Békéscsaba fenn akarja tartani a kapcsolatot a volt főispánnal, akit a vármegye törvényhatósági bizottságának örökös tagjává kíván megválasztani Békéscsaba.

A polgármester ezután vitéz dr Ricsóy Uhlarik Bélánéknak egy esz-

kor virágot nyújtott át. A polgármester szavaira vitéz dr Ricsóy Uhlarik Béla keresetlen, meleg szavakkal válaszolt. Hangsúlyozta, hogy nem távozik el véglegesen Békés vármegyéből. Budapestre szakadt békésmegyei ember lesz, aki mindig visszavágyik majd ide.

— Négy év alatt — mondta — nagyon összenőttem a vármegye népével. Kérem és elvárom, hogy minden ügyükben keressenek fel. Mindig számíthat rám Békés vármegye népe, melyre mindig nagy szeretettel és melegséggel fogok gondolni.

A jelen voltak lelkesen megjelenezték a volt főispán, aki a vonat indulásáig elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

A beszélgetés során vitéz dr Ricsóy Uhlarik Béla főispán felemeltette, hogy Békéscsaba milyen nagyarányban fejlődik, lassan kinő a vármegye kereleiből.

— Békéscsabának már régi vágya — jegyezte meg a polgármester, hogy törvényhatósági joggal felruházott város legyen. A város kérvénye már évek óta ott fekszik az illetékesek előtt.

— Békéscsaba nagyon megérdemelné, hogy törvényhatósági joggal felruházott város legyen — mondta a volt főispán. — Rám mindig számíthat Békéscsaba. Minden erőmmel támogatni fogom a város törekvését, mert meggyőződésem, hogy Békéscsaba megérett már arra, hogy külön törvényhatóság legyen.

Mielőtt vitéz dr Ricsóy Uhlarik Béla vonatra szállt volna, szívélyesen elbúcsúzott mindenkitől s mikor kigördült a vonat a pályaudvarról, a kocs ablakából intogatólag a küldöttség tagjainak, mindaddig, míg a vonat el nem tűnt.

Betiltották

a párizsi németek lapját

Páris, július 24. Párisban betiltották a Deutsche Zeitung in Frankreich utcai árusítását. A lap a párisi németek ujságja.

— Üdülőhelyére rendelje meg a Körösvidéket.

JÓ ARATÁS UTÁN — JÓ VÁSÁR!

Julius 24-től
Mosó műselyem p 1.08
ruhára és fehérneműre

Santunga imprimé p 1.28
60 dívtos minta

Linon pettyes és virágos
az idény legkelendőbb
női ruhaanyaga p 1.38

Augusztus 5-ig

Tisztagyapiú
női ruhaszövetek p 2.48

Imprimé maroken p 1.98

Különféle női ruhaanyagok,
férfiszövetek, férfi kész-tropikálöltönyök,
tavaszi nőikabátok

KULPIN

NYÁRI VÁSÁRÁN
olcsóbban vásárolhat!

Esterházy János gróf súlyos megállapításai a szlovák alkotmány- tervezetről

Pozsony, július 24.

Esterházy János gróf, a Szlovákiai Magyar Párt elnöke a szlovák parlamentben nagyszabású beszédében ismertette a magyarság álláspontját az új szlovák alkotmánytervvel kapcsolatban.

— Nekünk magyaroknak — mondta többek között — szokatlan az, ha egy alkotmány megalkotásában kell résztvennünk. Európában az angolokon kívül egyedül a magyaroknak van történelmi alkotmányuk és mi magyarok sohasem felejthetjük el, hogy nekünk olyan ezeréves történelmi alkotmányunk van, amelynek alapelveit Szent István jelölte ki.

— Nem ismerhetem el — mondta — azt, hogy a kormány minket, magyarokat bármilyen téren és tekintetben alsóbbrendűeknek tekintsen és az egyenjogúság rovására, bármilyen jogból kevesebbet adjon részünkre, mint amennyit a magunk részére biztosít. Annál kevesebb ismerhetem el ezt, mert mi, magyarok, itt ezen a területen sohasem voltunk jövevények, hanem honfoglalók, akik először valósították meg a rendszeres állami életet, ezen a területen.

— Az itteni népesoportok mind egyikének meg kell adni és az alkotmányban biztosítani kell mind azokat a lehetőségeket, amelyek szükségesek a népi élet teljes kiéléséhez. Meg kell adni azokat a biztosítékokat is, amelyek alkalmasak arra, hogy a magyarok megsérülésének legcsekélyebb kísérletét is jóvátegyék. A szlovák állam még csak négy hónapja áll fenn, de a minket, magyarokat, a bécsi döntés alapján megillető egyenlőség seholsem tapasztalható. Ugyane döntés alapján a minket megillető védelemnek nyomát sem látom. A magyarokra vonatkozólag a személyes

szabadság, a szólás- és sajtószabadság, az egyesülési és gyülekezési szabadság a leg súlyosabb sérelmeket szenvedti. Hiányzik az alkotmánytörvényből annak világos és

határozott kimondása, hogy itt minden állampolgár jogok és kötelességek tekintetében teljesen egyenlő. Nem tartalmazza a tervezet a sajtószabadság biztosítását sem.

A magyar vitézség tartotta fenn ezer éven át az országot Befejeződött a Polgári Lövész Egylet nagysikerű versenye

A békéscsabai Polgári Lövész Egylet vasárnap folytatta nagyszabású löversenyét. Ezalkalommal a hadipuska-versenyt bonyolították le, melyen ugyancsak nagy mezőnyök indultak. A verseny igen szép eredményeket hozott s ismételtén beigazolta, hogy a Polgári Lövészegylet nagyon értékes munkát végez a nemzetvédelmi szempontból annyira fontos lövészsport fejlesztése és népszerűsítése terén.

A verseny után, délután 4 órákor került sor a díjkiosztásra, melyen dr. Benes Zoltán országgyűlési képviselő, vitéz Jánossy Gyula polgármester és dr. Bordás Árpád rendőrtanácsos is résztvett.

A lőpályára 4 órákor érkező dr. Benes Zoltánt és vitéz Jánossy Gyula polgármestert vitéz Orsovay Alajos, a Polgári Lövész Egylet elnöke fogadta.

A díjkiosztással kapcsolatos ünnepséget a nemzeti Hírszekeré elmondása vezette be, majd vitéz Orsovay Alajos üdvözölte az egyesület nevében a megjelenteket.

— Igaz örömmel üdvözölöm a polgármester urat — mondta — a Békéscsabai Polgári Lövész Egylet immár 2000 tagot számláló egyesülete nevében, egyrészt azért, hogy élőszóval is kifejezést adjak mindannyiunk nevében azért az áldozatkész anyagi támogatásért, melylyel egyesületünk működését hatóságai hozzájárulásával lehetővé tette, másrészt azért, mert elhozta közénk szeretett országgyűlési képviselőnk, Benes Zoltánt, aki mandátuma átvétele alkalmával lel-

határozott kimondása, hogy itt minden állampolgár jogok és kötelességek tekintetében teljesen egyenlő. Nem tartalmazza a tervezet a sajtószabadság biztosítását sem.

künczre kötötte az összejáratást, a testvéri együttműködést.
— Mélyen tisztelt képviselő úr — folytatta beszédét vitéz Orsovay Alajos —, mi ebben a lövészegyletben sohasem politizálunk. Békés szeretetben, teljes egyetértésben dolgozunk egymás mellett mindannyian, s mondhatom, szeretettel támogatja egymást a hazafias gondolkodású ügyvéd, orvos, kereskedő, vasutas, postás, rendőr, villanyszerelő, költőgyári munkás, kigazda, a város és a környék minden hazafias polgára.

— A sport szeretetén kívül hazafias motívumok is készítenek arra, hogy magunkat elsőrendű lövészekké képesszük ki, mert át vagyunk hatva attól a gondolattól, hogy ezeréves hazánkat csak úgy tudjuk átmenteni a következő ezer évre, ha valamennyien mesterei vagyunk a lövegyverekkel való bánásmódnak.

— Kérem Méltóságodat, méltóztassék alkalmilag illetékes helyeken megemlíteni, hogy mi, békéscsabai lövészek polgári, katonai és rendőri vezetőink útmutatása és oktatása szerint mindent el akarunk követni arra, hogy elsőrendű lövészeket képesszünk ki magyar hadseregünk részére és nemcsak a szoroson vett városi, de a külső tanyai, pusztai és közelfekvő falusi lakosság részére is olyan szervezetet szeretnénk létesíteni, mely a kincstári és magánvagyon biztosítása mellett repülő- és ejtőernyős támadásoknál is megvédi a lakosság érdekeit.

Ezután vitéz Jánossy Gyula pol-

gármester megköszönte az üdvözlést s tartalmas beszédében utalt arra, hogy milyen nagy nehézségeket kellett leküzdeniök azoknak, akik Békéscsabán az első lövészegyletet megalakították. Ő is azok között volt, akik úttörői voltak itt a lövészsportnak. Beszéde további részében azt hangoztatta a polgármester, hogy minden embert ki kell képezni a lövészetre, majd azt domborította ki, hogy a Polgári Lövész Egylet kezdettől fogva a keresztény nemzeti gondolatot hirdette s a keresztény nemzeti Magyarország megvalósításáért dolgozott megalakulása óta.

A polgármester nagy tetszéssel fogadott szavai után dr. Benes Zoltán országgyűlési képviselő mondott gyönyörű beszédet.

— Azok között a nagy erények között — mondta — melyek ezer éven át fenntartották és megővítették ezt az országot, első helyen áll a vitézség és a bátorság, az a férfias erény, mely a dolgozó, verjtekező és békés emberből lovagot, hős katonát formált. A magyar katona hol ijjal, karddal, vagy a legmodernebb harci eszközökkel védte meg a hazát. Ennek az országnak olyan férfiakra van szüksége a magánéletben és a harcmezőn, akikre rá lehet építeni a nemzet jövőjét. Más ember az, aki a fegyvert jól kezeli. Békés, dolgozó ember ez a béke idején, de féltelmetessé válik abban a percben, amikor az országot kell megvédeni. Minél több ilyen embert akarunk látni, mert történelmi törekvéseinket csak akkor valósíthatjuk meg, ha minél erősebbek, öntudatosabbak és bátrak vagyunk.

Zugó éljenzés fogadta dr. Benes Zoltán szavait, majd vitéz Jánossy Gyula polgármester kiosztotta a díjakat. Díjkiosztás előtt a polgármester nagy elismeréssel emlékezett meg Bodnár Zoltán nagyeretéki munkásságáról s a Békéscsabáról eltávozó Bodnár Zoltánnak egy ezüst cigarettatárcát nyújtott át. Nagy elismeréssel szölt a polgár-

mesler az egyesület elnöke, vitéz Orsovay Alajos és az egész vezetőség buzgó tevékenységéről is, kiemelve, hogy a Polgári Lovasegylet felbecsülhetetlen értékű munkát végez.

A katonai puska verseny részletes eredményeit lapunk holnapi számában közöljük.

Vacsora az Ipartestületben és a MOVE-ben dr Bencs Zoltán tiszteletére

Dr Bencs Zoltán békéscsabai tartózkodásának kedves eseménye volt az a két vacsora, amelyet az Ipartestület és a MOVE rendezett a képviselő tiszteletére.

Mindkét alkalommal a legkövetlenebb hangulatban töltött együtt egy-egy estét a képviselő a város társadalmának e jelentős csoportjaival s magyaros szívélyességével ugyancsak rászolgált arra a szeretetre és megbecsülésre, amellyel mindkét helyen körülvették.

Az ipartestületi vacsorának kedves mozzanata volt, hogy vitéz János Gyula polgármester Békéscsaba társadalmában nevében egy gyönyörű művészi alkotású kulacsot nyújtott át emlékül dr Bencs Zoltánnak. Dr Bencs Zoltán meghatottan köszönte meg Babinszky János aranykoszorus mesternek, a kulacs készítőjének, valamint Békéscsaba iparosságának a szép ajándékot, amely az egész világon ismert nevű békéscsabai aranykoszorus mester munkáján keresztül egyúttal kifejezője a békéscsabai ipar fejlettségének és az ipar-társadalom értékes, alkotó munkakészségének.

»APOLLO«

Filmszínház. Telefon 239.
JÉGGEL HÚTOTT NÉZŐTÉR!

Vasárnap, hétfő, kedd:
Közönségszórakozás a legújabb huzárvígjáték
Beszállásolás

Az oroszúrgyá filmek koronája:
Névapartí nász

Előadások kezdete hétköznap 6 és 9,
vasárnap 3, 6, 9 órákor
Naponta az első előadás zóna.

Szaj- és körömfájás lépett fel Békéscsabán

A békéscsabai állatorvosi hivatal szaj- és körömfájást állapított meg. A szaj- és körömfájás miatt az állatok legelőre való hajtását, valamint az állatpiacot és állatvásárt be kell szüntetni.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna, 7: Hírek, Hang-
mezek, Utána étrend, 10: Hírek,
10.20 és 10.45: Felolvasások, 12:
Déli harangzó, Himnusz, 12.10:
Farkas Sándor és cigányzenekara,
1.30: Hanglemek, 4.20: Mesék,
5.10: Jakab Terka zenekara, 6: Má-
rai Sándor csevegése, 6.20: Rác
Béla cigányzenekara, 7.15: Hírek,
7.25: Giesl báró elhagyja Belgrá-
dot, Horváth Jenő dr előadása,
7.55: Penningner Antal énekel, 8.20:
»Budapestben kezdődött,« Hangjáték,
9.10: Hírek, 10: Operaházi zenekar,
11.30: Táncclemek, — Budapest
II.: 5.45: Rác Béla és cigányzene-
kara, 6.10: Magyar-orsz hallga-
tónak, 6.45: Mezőgazdasági felőra,
8: Hírek, 8.20: Zenekari hangver-
seny.

HIREK

— **Telepengedély hiánya miatt az iparigazolvány nem vonható vissza.** Attól az iparostól, akire nézve utólag megállapítást nyert, hogy az iparának fizése tekintetében megállapított törvényes követelmények valamelyikével nem rendelkezik, az iparigazolványt vissza lehet vonni. A telepengedély azonban nem minősül olyan törvényes követelménynek, amelynek előzetes megszerzésétől az iparigazolvány kiadását függővé lehet tenni, következésképpen az a ténykörülmeny, hogy a telepengedély hiánya utólag megállapítást nyer, az igazolvány jogszerű kiadását nem érinti és ez okból az iparigazolvány nem vonható vissza.

Gyula Ismeretes, hogy Gyula város képviselőtestületének közgyűlése Szentés Károly főjegyzőt saját kérelmére ez év október elsejei hatállyal nyugdíjazta báró Apor Vilmos egyetlen szavazata ellenében. Amint értesülünk, a felebbezési határidő lejártá előtt a képviselőtestületnek ezt a határozatát dr báró Apor Vilmos, dr Scherer Ferenc és Mult József közművesmester megfélebbizte.

— **Halálos fürdés.** Hódmezővásárhelyi jelentés szerint két fiatalember, Szűcs István és barátja a Tiszára mentek fürdeni. Fürdés közben mindketten elmerültek és a vízbe fulladtak.

* **Az arcbőrt elcsúfító számos tisztáltsági, mint gyulladási, pírósági, pörsefék és pattanások, amelyek elégtelen béműködés és emésztési zavarok következtében támadnak, a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által — reggelenként egy pohárral — rendszerint rövidesen eltűnnek. Kérdezze meg orvosát!**

— **Sikkasztott egy községi őrök.** Törökszentmiklósi jelentés szerint a községi kézipénztár elszámolásai az utóbbi időben sehogyan sem stimmeltek. Kiderült végül is, hogy Kerekes László 32 éves községi őrök sorozatos hamisításokkal évek során át mintegy 560 esetben 6000 pengőt sikkasztott el a községi kézipénztárból. Letartóztatták.

— **Megölte a magasfeszültségű áram.** Mekis Mihály békéscsabai léglagyári munkást munka közben megölte a magasfeszültségű áram. Mire segítségére siettek, már meghalt. A szerencsétlenül járt ember holttestét a kórház halottsházájába vitték.

— **Új magyar autótérkép 80 pengőért kapható a Körösvidék-boltban.**

* **A forróégyi betegségek kezelésében, különösen napszúrásnál, bélhurutnál és vérhasnál, valamint olyan gyomor-, máj- és bélbajoknál, amelyek malária kíséretében lépnek fel, a természetes »Ferenc József« keserűvíz gyakran szerfőlt értékes hatást fejt ki. Kérdezze meg orvosát!**

— **Nyaralás előtti bevásárlásaival keresse fel a Körösvidék-boltot.**

Sport

A Rokka FC az első osztályban Rokka FC—VSE 5:1

II. oszt. döntő. Vezette Benkő.

Alig 300 néző előtt folyt le a mérkőzés, amely csabai sikert hozott. Az ezt megelőző mérkőzésen Vésztőn az otthoni csapat győzött 2:0 arányban. A Rokkának tehát okvetlen győzelemre volt szüksége, hogy bejusson az I. osztályba. A mérkőzés alacsony színvonalon mozgott. Inkább csak küzdelem volt. Ebben is a vendégek vezettek és ha a játékvezető egy súlyos tévedése nem törile a vésztői játékosok lelkesedését, ugy nem is olyan biztos, hogy a Rokka bekerült volna az I. osztályba. A Rokkának igen sokat kell javulnia, hogy bent maradjon az I. osztályban.

— CsUE—SzVSE II. 5:2 (1:0)

Vezette: Huszár. II. oszt. vízipóló bajnoki

A CsUE fiatalsága pompásan játszottak és megérdemelten győztek. Góldobók: Molnár, Csicsely, Bojár és Varga.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése július 21-én délelőtt:

Hőminimum +17,8 °C A föld felszínén +17,5 °C
Hőmaximum +27,9 °C Légnyomás 756,9 mm
Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:

Mérsékelt szél, felhőátvonulás, egyes helyeken futó záporosó, zivatar, a nappali hőmérséklet emelkedik, az éjszakai lehűlés fokozódik.

Elveszett

szombat este barnás szálkászörű kölyök vizsla. „Buksi” névre hallgat, hátán sebhely forradás. Megtalálójára illő jutalom ellenében a Horthy M.-út 9 szám alatti „Három-nyolcas” vendéglőben sziveskedjen átadni.

Tőzsde

Valuta: Dollár 340'65—344'65, angol font 16'00—16'20, cseh korona 7'50—11'80, dinár 6'50—7'90, francia frank 9'00—9'20, lea 3'60—3'45, hollandi forint 182'50—184'50, arajoi frank 76'90—77'80, leva 3'00—3'60.

Gabonaárak: 77 kg tv. búza 19'50—19'65, 80 kg tv. búza 19'90—20'10, tengeri 17'30—17'45, rozsa 13'30—13'45, takarmánykorpá 13'00—13'10, sórpara 18'80—19'25, árpa 14'75—15'25 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 84—90, közép 98—101, nehéz 103—104.

APRÓHIRDETÉSEK

Háztartásokban, gazdaságokban feregtelenítést, szisziktelenítést vállal jótállással feregirtó vállalati Békéscsabán, Irányi-u. 2.

Használt **gyermekvaságy** eladó. Jókai-u. 34.

Kifogástalan állapotban levő 6 hengeres csukott Sewrolet személyautó eladó. Ugyanott új kocsihoz gyakorolt, hosszú bizonyítványokkal rendelkező sofőr azonnali belépésre kerestetik. Horthy Miklósa-út 24.

Butorozott szoba azonnallra is kiadó, esetleg ellátással. Berzsenyi u. 8.

Egyszobás lakás kiadó. I. Aradi-u. 5 sz.

Felkérem azt az urat, aki f. hó 23-án a Szanazugi csárdában zseborámot tévedésből elcserele, hozza a Körösvidék kiadóhivatalába, ahol saját „Bobby” óráját átveheti.

Fiatallételező ténen kisborjával eladó. III. Rákóczi-u. 22.

Nyári Vásár a Körösvidék- boltban július 24-től augusztus 5-ig

Férficikkek

Kötött ing
Sporting
Kötött selyeming
Tropikál ing
Puplin sporting
Rövidalsónadrág
Fehér és színes
Nyakkendők
Kesztyűk
Sportharisnyák

Nyári játékok

Homokkocsi
Talicca
Targonca
Karika
Kerti szerszám
Homokjáték
Locsoló
Vödör
Hinta
Gumilabda
stb., stb.

Nőicikkek

Selyemharisnyák
Selyemkombinék
Selyemhálóingek
Selyemnadrágok
Pamut- és hőrsportzokni
Selyem- és bőr-
kesztyűk
divatszínekben
stb., stb.

Strandcikkek

Női fürdőruha
Férfi fürdőruha
Gyermekek fürdő-
ruha és napsző
Női fürdőcipő
Férfi
Gyermekek
Női- és gyermek-
strandernyő
Gumi- és vászon-
strandtáskák
Fürdősapkák

Gyermekcikkek

Kötött ing
Puplinetting
Matrózingek
Atlétaing
Pamut-
és hőrszokni
Térdharisnya
Tiroli nadrág
Nyári baby
kötött ruhák

Cipők

7 pengőtől

14 pengőig